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Cvicenie 26.3.2020

Priklad 1

Styri rovnaké planéty s hmotnostou m rozmiestnené do $tvorca obiehajii okolo spoloéného taziska po
kruznici s polomerom R. Aka je perioda ich obehu?

Priklad 2

V nasledujucom je vzdy prave jedno riesenie uUlohy spravne. Najdite ktoré to je bez toho, aby ste ulohu pocitali.

Kvik ma na zahrade zrkadlo v tvare paraboloidu s polomerom 7 a hibkou h.
Vytiahol z komory riadny kus slaniny, napichol ho na razen a cheel ho dat do
ohniska zrkadla. Uvedomil si v3ak, Ze cez poludnie opekat nemdZze, pretoze
odkvapkavajici tuk by paraboloid zaspinil. Pri akej najviiédej uhlovej vyske
Slnka nad obzorom sa nemusi bat, ze si zrkadlo zaspini odkvapkévajicou

mastou?
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Pohyblivé schody prenestu stojaccho pasaziera z jedného podlazia na druhé za
¢as t1. Ak pohyblivé schody stoja, prejde po nich pasazier z jedného podlazia
na druhé za Cas {s. Za akt dobu prejde pasazier ak kraca po pohybujacich sa
schodoch z jedného podlazia na druhé (pasazier ide v smere pohybujicich sa

schodov)?
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Mame kocku l'adu s hranou a a hustotu pp. Hodime ju do vody s hustotu py a

polozime na vahu. O kol'ko viac bude vaha ukazovat, ak kocku uplne zatlacime
do vody?
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Priklad 3

There are 2014 points on a giant circuit board. Each point is connected to each
of the other points by a wire with resistance r. Find the resistance I between any
two points.



Priklad 4

PROBLEM: A cylindrical hole of radius a is drilled in a solid eylinder of radius b. The two
cylinder axes are parallel and are at a distance d apart. A constant current I flows in this
structure, with uniform current density. Find the magnetic field at the center of the hole.

Priklad 5

Given a Hamiltonian H = gq,p, —q,p, +bq: —agq; , show that

R =P and F, = g4,
2

are constants of the motion. Are there any additional constants generated by Jacobi’s identity?



